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AMENDEMENTS AMENDEMENTEN

N° 1 DE MM. VAN PARYS ET BOURGEOIS
(Aux tableaux annexés à la loi pp. 308-309)

Dans le budget du SPF Justice, division 62, pro-
gramme 4, article 43.22, augmenter le crédit du fonds
proposé de 2 millions d’euros.

JUSTIFICATION

Compte tenu des réserves considérables dont dispose le
Fonds, il serait injustifiable vis-à-vis des victimes de devoir dif-
férer le versement à ces personnes de leurs indemnités légiti-
mes par manque de crédits. La Cour des comptes a attiré notre
attention sur ce problème. Il nous paraît dès lors s’indiquer d’aug-

Nr. 1 VAN DE HEREN VAN PARYS EN BOURGEOIS
(op de tabellen gevoegd bij de wet – blz. 308-309)

In de begroting van de FOD Justitie, afdeling 62,
programma 4, artikel 43.22 het voorgestelde fonds-
krediet verhogen met 2 miljoen euro.

VERANTWOORDING

Gelet op de aanzienlijke reserves die in het Fonds aanwe-
zig zijn zou het onverantwoord zijn ten aanzien van de slacht-
offers dat de uitbetaling aan deze mensen van hun rechtmatige
schadevergoeding moet uitgesteld worden bij gebrek aan kre-
dieten. Het Rekenhof trok onze aandacht op dit probleem. Het
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lijkt ons dan ook aangewezen het fonds-krediet dat kan aange-
sproken worden op te trekken aangezien de middelen, afkom-
stig van een heffing ten laste van de veroordeelden, beschik-
baar zijn.

Nr. 2 VAN DE HEREN VAN PARYS EN BOURGEOIS
(op de tabellen gevoegd bij de wet – blz. 294-295)

In de begroting van de FOD Justitie, afdeling 56,
programma 0-3, artikel 12.40 het voorgestelde krediet
verhogen met 5 miljoen euro.

VERANTWOORDING

De  behoorlijke rechtsbedeling zou ons aller zorg moeten
zijn. In deze is het spijtig dat veel tijd onnodig verloren gaat wan-
neer de kredieten ontbreken om de gerechtsdeskundigen te
betalen. Het is bovendien begrijpelijk dat experten die gecon-
fronteerd worden met een traag en slecht betalende klant (de
FOD Justitie) niet geneigd zijn om zeer snel en ten koste van
de betere klanten deze opdrachten te vervullen. Gelet op de
informatie ons aangeleverd door het Rekenhof vinden wij het
de plicht van het parlement in het kader van een zorg voor een
efficiënte werking van het gerecht voor de noodzakelijke mid-
delen te zorgen.

Nr. 3 VAN DE HEREN VAN PARYS EN BOURGEOIS
(op de tabellen gevoegd bij de wet – blz. 284-285)

a) In de begroting van de FOD Justitie, afdeling 51,
programma 31, artikel 12.01 het ingeschreven bedrag
verhogen met 1,5 miljoen euro.

b) In de begroting van de FOD Justitie, afdeling 51,
programma 31, artikel 12.31 het ingeschreven bedrag
verhogen met 2 miljoen euro.

VERANTWOORDING

De kredieten ingeschreven in deze begroting voor medische
en paramedische zorgen aan gedetineerden dalen ten overstaan
van 2003. Dit is onverantwoord als men vaststelt welke noden
er heden zijn. Een menselijke en sociale justitie veronderstelt
ook dat de overheid haar verantwoordelijkheid ten opzichte van
de gezondheid van de gedetineerde opneemt. Het is onaan-
vaardbaar dat de gedetineerde tweemaal zou gestraft worden
in die mate dat hij tijdens zijn gevangenschap niet van een be-
hoorlijke medische zorg zou kunnen genieten.

menter le crédit du fonds pouvant être entamé, vu la disponibi-
lité des moyens provenant d’un prélèvement à charge des con-
damnés.

N° 2 DE MM. VAN PARYS ET BOURGEOIS
(Aux tableaux annexés à la loi pp. 294-295)

Dans le budget du SPF Justice, division 56, pro-
gramme 0-3, article 12.40, augmenter le crédit pro-
posé de 5 millions d’euros.

JUSTIFICATION

L’administration correcte de la justice devrait être notre pré-
occupation à tous. Il est regrettable en l’espèce que beaucoup
de temps soit perdu inutilement lorsque les crédits pour rému-
nérer les experts judiciaires font défaut. Il est par ailleurs com-
préhensible que des experts qui sont confrontés à un client mau-
vais payeur (le SPF Justice) ne soient pas enclins à accomplir
ces missions très rapidement et aux dépens des meilleurs
clients. Compte tenu des informations qui nous ont été transmi-
ses par la Cour des comptes, nous estimons qu’il est du devoir
du parlement de prévoir les moyens indispensables dans le
souci d’assurer l’efficacité du fonctionnement de la justice.

N° 3 DE MM. VAN PARYS ET BOURGEOIS
(Aux tableaux annexés à la loi pp. 284-285)

a) Au budget du SPF Justice, division 51, pro-
gramme 31, article 12.01, majorer le montant prévu
d’1,5 million d’euros.

b) Au budget du SPF Justice, division 51, pro-
gramme 31, article 12.31, majorer le montant prévu de
2 millions d’euros.

JUSTIFICATION

Les crédits inscrits à ce budget pour les soins médicaux et
paramédicaux aux détenus enregistrent une baisse par rapport
à 2003. C’est injustifiable quand on considère les besoins ac-
tuels. Une justice humaine et sociale suppose également que
les autorités assument leurs responsabilités quant à la santé
des détenus. Il est inadmissible que le détenu soit doublement
sanctionné dans la mesure où il ne pourrait bénéficier de soins
médicaux convenables durant sa détention.
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Nr. 4 VAN DE HEREN VAN PARYS EN BOURGEOIS
(op de tabellen gevoegd bij de wet – blz. 280-281)

In de begroting van de FOD Justitie, afdeling 51,
programma 0-2, artikel 12.01 het voorgestelde krediet
verhogen met 2,5 miljoen euro.

VERANTWOORDING

In de loop van 2004 zal een nieuwe gevangenis met een
capaciteit van meer dan 400 gedetineerden in Hasselt geopend
worden. Het is dan ook onbegrijpelijk dat het voorziene krediet
voor werkingsmiddelen voor de gevangenissen qua vastleg-
gingen daalt zowel ten opzichte van 2002 als 2003.

Bij mijn plaatsbezoek in de maand mei aan de gevangenis
van Vorst naar aanleiding van de acties van het personeel moest
ik vaststellen dat een gebrek aan werkingsmiddelen leidt naar
gebrekkig onderhoud, zelfs van veiligheidsinstallaties en alzo
de veiligheid van personeel en gedetineerden in het gedrang
wordt gebracht. De hiervoor gevraagde kredieten door het de-
partement moeten dan ook onverkort toegekend worden

Nr. 5 VAN DE HEREN VAN PARYS EN BOURGEOIS
(op de tabellen gevoegd bij de wet – blz. 292-293)

In de begroting van de FOD Justitie, afdeling 56,
programma 0 - 2, artikel 12.01 het voorgestelde kre-
diet verhogen met 5 miljoen euro.

VERANTWOORDING

Het feit dat de regering ons voorstelt  voor de werkingskosten
van de gerechten een krediet in te schrijven dat lager ligt dan
wat ingeschreven werd aan vastleggingen in 2002 en 2003 ge-
tuigt ons inziens van lichtzinnigheid en is strijdig met alle regels
van behoorlijk bestuur. Het komt totaal ongeloofwaardig over te
schrijven over het responsabiliseren van de korpsoversten en
het toekennen aan de korpsoversten van beheersmogelijkheden
over de werkingsmiddelen indien deze middelen totaal ontoe-
reikend zijn.

Nr. 6 VAN DE HEREN VAN PARYS EN BOURGEOIS
(op de tabellen gevoegd bij de wet – blz. 302-303)

In de begroting van de FOD Justitie, afdeling 59 een
programma 1 invoegen met een artikel 11.03 :

«bezoldigingen en allerhande toelagen: - vast en
stagedoend statutair personeel» en op dit artikel een
bedrag inschrijven van 750.000 euro.

N° 4 DE MM. VAN PARYS ET BOURGEOIS
(Aux tableaux annexés à la loi pp. 280-281)

Au budget du SPF Justice, division 51, programme
0-2, article 12.01, majorer le crédit proposé de 2,5 mil-
lions d’euros.

JUSTIFICATION

Une nouvelle prison pouvant accueillir plus de 400 détenus
sera ouverte à Hasselt dans le courant de l’année 2004. il est
dès lors incompréhensible que les crédits d’engagement affé-
rents aux moyens de fonctionnement destinés aux prisons bais-
sent, tant par rapport à 2002 que par rapport à 2003.

Lorsque j’ai visité la prison de Forest en mai dernier, à la
suite des actions menées par le personnel, j’ai bien dû consta-
ter qu’un manque de moyens conduit à un manque d’entretien,
y compris des installations de sécurité, ce qui met en danger la
sécurité du personnel et des détenus. Les crédits sollicités à
cette fin par le département doivent dès lors être intégralement
accordés.

N° 5 DE MM. VAN PARYS ET BOURGEOIS
(Aux tableaux annexés à la loi pp. 292-293)

Dans le budget du SPF Justice, division 56, pro-
gramme 0- 2, article 12.01, augmenter le crédit pro-
posé de 5 millions d’euros.

JUSTIFICATION

Le fait que le gouvernement prévoit pour les frais de fonc-
tionnement des juridictions un crédit inférieur aux engagements
prévus en 2002 et 2003 témoigne d’une certaine légèreté et va
à l’encontre de toutes les règles de bonne administration. C’est
manquer totalement de crédibilité que de parler de la
responsabilisation des chefs de corps et de l’octroi à ceux-ci
de possibilités de gestion des moyens de fonctionnement si ces
moyens sont totalement insuffisants.

N° 6 DE MM. VAN PARYS ET BOURGEOIS
(Aux tableaux annexés à la loi pp. 302-303)

Dans le budget du SPF Justice, division 59, insérer
un programme 1 contenant l’article 11.03 :

«rémunérations et allocations généralement quelcon-
ques : - personnel statutaire définitif et stagiaire» et
inscrire un montant de 750 000 euros à cet article.
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VERANTWOORDING

Er is geen enkele reden meer om niet te voorzien in de recht-
streekse bezoldiging van de imams met toepassing van de
Grondwet. Het is onbegrijpelijk gelet op de grondwettelijke en
wettelijke bepalingen terzake dat de regering nog steeds wei-
gert kredieten uit te trekken voor de betaling van de weddes
van de imams. Deze ongelijkheid getuigt van misprijzen voor
deze erkende eredienst en voor de grondwettelijke principes
inzake betoelaging van de erediensten en de laïciteit.

Nr. 7 VAN DE HEREN VAN PARYS EN BOURGEOIS
(op de tabellen gevoegd bij de wet – blz. 222-223)

In de begroting van de FOD Personeel en Admini-
stratie, afdeling 31, programma 1-0, artikel 12.50 het
voorgestelde krediet verminderen met 4 miljoen euro.

VERANTWOORDING

Het Reglement van de Kamer bepaalt dat in amendementen
die een verhoging van de kredieten tot gevolg hebben ook wordt
voorzien in een compensatie. Wij stellen hier voor dat conform
de afspraken gemaakt in het regeerakkoord de kredieten inge-
schreven voor de betaling van private consultants worden ver-
minderd en dat deze middelen worden gebruikt om justitie te
versterken. Met verwondering hebben wij immers moeten vast-
stellen dat ondanks ronkende verklaringen in de pers de kre-
dieten voor private consultants in het kader van de Copernicus-
hervorming niet dalen maar zelfs stijgen tot 22,19 miljoen euro
in 2004.

Nr. 8 VAN DE HEREN VAN PARYS EN BOURGEOIS
(op de tabellen gevoegd bij de wet – blz. 212-213)

In de begroting van de FOD Budget en beheers-
controle, afdeling 41, programma 1-0, artikel 01.01 het
voorgestelde krediet verminderen met 14,25 miljoen
euro.

VERANTWOORDING

Het Reglement van de Kamer bepaalt dat in amendementen
die een verhoging van de kredieten tot gevolg hebben ook wordt
voorzien in een compensatie. Wij stellen hier vast dat zonder
verantwoording in de begroting van de FOD Budget een krediet
voor allerlei uitgaven en «andere diverse» ten belope van 97,979
miljoen euro wordt ingeschreven. Zoals het Rekenhof opmerkt
wordt hierdoor het principe van de begrotingsspecialiteit aan-
getast. In de mate dat de regering deze middelen nog niet con-
creet heeft toegewezen stellen wij voor om minstens een ge-
deelte te gebruiken om de ontoereikende kredieten voor de
werking van hoven en rechtbanken en het gevangeniswezen
te gebruiken.

Geert BOURGEOIS (N-VA)
Tony VAN PARYS (CD&V)

JUSTIFICATION

Rien ne justifie plus de ne pas prévoir la rémunération di-
recte des imams, en application de la Constitution. Eu égard
aux dispositions constitutionnelles et légales en la matière, il
est incompréhensible que le gouvernement refuse toujours de
prévoir des crédits pour le paiement des salaires des imams.
Cette inégalité illustre le mépris témoigné à l’égard de ce culte
reconnu et des principes constitutionnels en matière de
subventionnement des cultes et de la laïcité.

N° 7 DE MM. VAN PARYS ET BOURGEOIS
(aux tableaux annexés à la loi pp. 222-223)

Dans le budget du SPF Personnel et Administration,
division 31, programme 10, article 12.50, diminuer le
crédit proposé de 4 millions d’euros.

JUSTIFICATION

Le règlement de la Chambre prévoit que les amendements
tendant à majorer les crédits doivent également prévoir une
compensation. Le présent amendement vise, conformément à
ce qui était convenu dans l’accord de gouvernement, à dimi-
nuer les crédits afférents au paiement de consultants privés et
à affecter ces moyens au renforcement de la Justice. C’est avec
étonnement que nous avons en effet constaté que, malgré les
déclarations ronflantes faites dans la presse, les crédits affé-
rents aux consultants privés dans le cadre de la réforme Co-
pernic n’ont pas diminué, mais ont, au contraire, augmenté pour
atteindre 22,19 millions d’euros en 2004.

N° 8 DE MM. VAN PARYS ET BOURGEOIS
(aux tableaux annexés à la loi pp. 212-213

Dans le budget du SPF Budget et Contrôle de la
Gestion, division 41, programme 10, article 01.01, di-
minuer le crédit proposé de 14,25 millions d’euros.

JUSTIFICATION

Le règlement de la Chambre prévoit que les amendements
tendant à majorer les crédits doivent également prévoir une
compensation. Nous constatons en l’occurrence qu’un crédit
de 97,979 millions d’euros, destiné à couvrir les dépenses de
toute nature et «autres divers», a été inscrit au budget du SPF
Budget et Contrôle de la Gestion sans aucune justification, ce
qui viole le principe de la spécialité budgétaire, comme le fait
observer la Cour des comptes. Dans la mesure où le gouver-
nement n’a pas encore attribué concrètement ces crédits, nous
proposons d’en utiliser au moins une partie pour pallier l’insuffi-
sance des crédits afférents au fonctionnement des cours et tri-
bunaux et des prisons.
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